

## Failte Isteach Programme, Ιρλανδία

### ΠΡΟΒΛΗΜΑ

Το Fáilte Isteach είναι ένα κοινοτικό έργο Τρίτης Ηλικίας με εθελοντές που καλωσορίζουν νέους μετανάστες μέσω μαθημάτων αγγλικής γλώσσας. Το Fáilte Isteach εργάζεται για να καταρρίψει τα εμπόδια που αντιμετωπίζουν οι μετανάστες και οι κοινότητες απλώνοντας τα χέρια της φιλίας και της καλής θέλησης μέσω του πρακτικού, φιλόξενου και περιεκτικού τρόπου παράδοσης του προγράμματος. Το πρόγραμμα παρέχει περισσότερα από τη μεταφορά δεξιοτήτων και γνώσεων - κάνει θετική διαφορά σε όλους τους εμπλεκόμενους. Υπάρχουν ομάδες Failte Isteach σε κάθε κομητεία στην Ιρλανδία και στο Leitrim φιλοξενούμε τρεις τάξεις σε όλη την κομητεία στις πόλεις Carrick-on-Shannon, Dromahair και Drumshanbo.

### ΔΡΑΣΗ

Τα μαθήματα διδάσκονται εξ ολοκλήρου από εθελοντές που ενθαρρύνονται να καλωσορίσουν τους συμμετέχοντες στην κοινότητά τους μέσω της γλώσσας, προσδιορίζουν τις ανάγκες μέσω της συνομιλίας και επικεντρώνονται κυρίως στην ευχέρεια και την οικοδόμηση εμπιστοσύνης. Τα ευέλικτα μαθήματα επιτρέπουν στους εθελοντές μας να υποστηρίξουν τους συμμετέχοντες στις άμεσες γλωσσικές τους απαιτήσεις, ενώ προσφέρουν ένα θερμό καλωσόρισμα. Οι εθελοντές αποτελούνται από μεγαλύτερης ηλικίας Ιρλανδούς στις κοινότητες.

Το πρόγραμμα στοχεύει να αξιοποιήσει τις δεξιότητες, τα ταλέντα και την τεχνογνωσία των μεγαλύτερης ηλικίας εθελοντών και να αξιοποιήσει την επιθυμία τους να συνεισφέρουν στην κοινωνία. Οι εθελοντές μας είναι όλοι ενήλικες, αλλά ποικίλλουν στο στάδιο της ζωής από αυτούς που τελείωσαν πρόσφατα το σχολείο μέχρι τους συνταξιούχους.

Οι τάξεις κατακλύζονται κυρίως από Ουκρανούς μαθητές αυτή τη στιγμή στο Leitrim, αλλά είχαμε ένα ευρύ φάσμα εθνικοτήτων και πολιτισμών στις τάξεις μας. Υπάρχουν φοιτητές από τη Μέση Ανατολή, τη Βόρεια και Υποσαχάρια Αφρική, τη Νότια Αμερική, τη Νοτιοανατολική Ασία και άλλες ευρωπαϊκές χώρες. Ενθαρρύνουμε επίσης την ανταλλαγή πολιτιστικών παραδόσεων μέσω συνομιλίας, φαγητού και μουσικής.

ΔΙΑΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΟΤΗΤΑ

ΔΙΑΓΕΝΕΑΚΟΤΗΤΑ

ΣΥΜΠΕΡΙΛΗΨΗ



### ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Οι εκπαιδευόμενοι θεώρησαν ότι τα μαθήματα τους έφεραν άμεσα οφέλη γλωσσικής και κοινωνικής ένταξης σε συγκεκριμένες, πρακτικές και ρεαλιστικές καταστάσεις μάθησης, διευκολύνοντας έτσι περαιτέρω τα κίνητρά τους να μάθουν αγγλικά. Σχεδόν όλοι οι επιτυχημένοι εκπαιδευόμενοι ανέφεραν ότι τους αρέσουν τα αγγλικά. Ισχυρίστηκαν ότι μια τέτοια συμπάθεια προήλθε από τις ικανοποιητικές εμπειρίες εκμάθησης αγγλικών στις τάξεις. Οι μαθητές τόνισαν ότι οι περισσότεροι εκπαιδευτές Fáilte Isteach προσπάθησαν να τους εμπλέξουν ως ενεργούς συμμετέχοντες στη μαθησιακή διαδικασία λαμβάνοντας υπόψη τις εμπειρίες και τα ενδιαφέροντα των εκπαιδευόμενων κατά την ανάπτυξη ενός μαθήματος ή προσαρμόζοντας το εκπαιδευτικό υλικό στους ατομικούς στόχους, ανάγκες και δυνατότητες του μαθητή. Επιπλέον, οι εκπαιδευόμενοι ενθαρρύνθηκαν ενεργά να βοηθήσουν ο ένας τον άλλον.

Οι εθελοντές αισθάνονται ότι βοηθούν σε επίπεδο ευημερίας και ενισχύουν την αυτοεκτίμηση των μεταναστών. Είναι επίσης ένας τρόπος να ενισχυθούν τα άτυπα δίκτυα και τα συστήματα κοινωνικής υποστήριξης. Για τους εθελοντές, η κοινωνική επαφή με ένα ευρύ φάσμα ανθρώπων μπορεί να αυξήσει τις πιθανότητες να βρουν κοινωνική υποστήριξη, χρήσιμες επαφές και χρήσιμες πληροφορίες. Η συνάντηση με άλλους εκπαιδευτές και νεοφερμένους «από όλο τον κόσμο» τους εκθέτει σε νέες εμπειρίες.